

ОМ САИ РАМ

Добро пожаловать в Прашанти Сандеш

ПОДКАСТ 254, «БУДЬТЕ ИМПЕРАТОРОМ!»

15 августа 2024 г.

Текст, представленный ниже, содержит отрывки из книги проф. Анила Кумара "Sai-Chology", стр. 55-61.

БУДЬТЕ В СЛУЖЕНИИ, А НЕ СЛУГОЙ

В жизни каждый хочет быть императором. Никто не выберет быть нищим. Все хотят быть богатыми и иметь атрибуты и привилегии императора. Но кто же такой император? Что значит быть императором?

Главная черта императора — иметь дух служения. Это значит быть на службе, но не быть слугой. Все великие мудрецы говорили, что они "пришли служить, а не для того, чтобы им служили". Когда кто-то сказал Свами, что хотел бы служить Ему, Он ответил: "Мне не нужны ваши услуги. Вы должны служить всем. Служение человеку — это служение Богу."

Находиться в служении — важная составляющая жизни. Это сближает человека с Божественным намного легче, чем другие духовные пути. Нужно служить, потому что в служении есть красота, тогда как концепция быть слугой довольно некрасива. Слуга служит в рамках долга и обязательств, ради денежного вознаграждения. Все, кто работает в ашраме в Прашанти Нилаяме, находятся на службе. Они не слуги. Поэтому между ними есть различие.

В служении есть спонтанность и очарование. За него нет оплаты или для него нет временных рамок. Служение откликается на нужды получателя и не является надуманным, манипулятивным или вымышленным. С другой стороны, слуга навязывает свои услуги, так как получает за них оплату. Он заставляет нас чувствовать, что его услуги необходимы. Но человек служения никогда не навязывает свои услуги никому.

Чтобы быть императором, нужно служить. На самом деле, слуга не служит — он лишь выполняет долг. Служит только хозяин. Бхагаван утверждает: "Вы можете научиться у Меня, служению". Он предложил нам пример идеального служения: однажды Баба дал интервью племени Ламбади, которые являются кочевниками, кочующее племя. В конце интервью я осмелился спросить Бхагавана, какого уровня духовного понимания достигли эти племена. Он сразу же ответил: "Они понимают столько же, сколько и ты! Их чистая любовь, рожденная из невинности, заставила Меня пригласить их на интервью." Племена также получили подарки в виде одежды, денег и (некоторые из них) даже драгоценных камней. Это был

пример Бабы, показывающий, что истинное служение — это предоставление того, что важно, существенно.

Этот вид истинного служения не может быть предоставлен слугами, которые выполняют свою работу в соответствии с условиями их трудоустройства, и за всё, что выходит за рамки этого, нужно платить. С другой стороны, истинное служение — это нечто естественное, чего слуги не дают. Император и хозяин служат, как Гаутама Будда, Шри Рамакришна Парамахамса, Святая Тереза и Сам Божественный Учитель Бхагаван Шри Сатья Саи Баба сегодня.

К БОГУ МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ НАПРЯМУЮ

Неотъемлемое качество истинного императора — его легкая доступность. Необходимость в бюрократии или личном секретаре, не является признаком истинного монарха или императора, чтобы его рекомендовать. К Бхагавану Бабе можно обратиться напрямую, и если мы попытаемся воспользоваться какой-либо другой посреднической службой (чтобы встретиться с Ним), мы потерпим неудачу. Это потому, что Свами сразу же спросит: "Это рекомендация?" Мы тогда чувствуем стыд. Мы не можем рекомендовать кого-либо, потому что не уверены в своем собственном положении. Мы не можем встать между преданным и божеством. Связь между богом и преданным прямая - от сердца к сердцу и от любви к любви.

Бхагаван говорит: "Бог в тебе, над тобой, под тобой и вокруг тебя." Поэтому нет необходимости в посреднике. Качество человека превосходного уровня — это уход внутрь себя и прямой контакт с Богом. Только низший человек будет искать посредника.

Важно понимать, что в нынешнем воплощении Бхагавана Шри Сатья Саи Бабы должен быть прямой и индивидуальный подход к Нему. Баба может сказать что-то одному человеку и сказать это совсем иначе другому. Таким образом, духовность должна соответствовать темпераменту человека. Она должна соответствовать культурной основе нашего психологического мира и проникать в самую суть нашей психики. Индивидуальный и прямой подход является самым эффективным для достижения наилучших результатов.

ВАЖЕН ДУХ

Третий момент: мы должны уметь отличать факты от Истины. Мы должны быть более интегрированы в Истине, а не просто в фактах и цифрах, потому что Истина — это самое важное.

История утверждает, что Будда прожил 82 года и, что Бхишме было 112 лет, когда он сражался (в войне Махабхараты) как командующий армией. Это факты, как их излагает история. Но Истина в том, что эти личности были молоды духом, свежи и яркие. Мы должны руководствоваться этой Истиной и помнить о гранях жизни, отраженных в энергии и динамике таких личностей.

ЗАПАДНЫЙ И ВОСТОЧНЫЙ УМ

На этом этапе стоит обратить внимание на работу и различия между западным и восточным умом. Для западного ума, факты — это самое важное. Невозможно впечатлить западный ум воображением или проникновением в неизвестные области. Он научен и технологичен в своем подходе. Именно западный ум дал нам сегодняшние технологические чудеса.

Восточный ум, с другой стороны, экзистенциален. Он не просто думает в терминах фактов и цифр. Скорее, он думает в терминах самого Бытия, состояния Сущего. На санскрите это называется Сат, что означает чувство Бытия.

На основе наблюдения за фактами, западный ум значительно способствовал истории и науке благодаря своей специализации, исследованиям, открытиям и изобретениям. Однако восточный ум, который основывается на Бытии, создал мифологию.

Что такое миф? Миф — это тайна. Он странен, причудлив и непостижим. Мифология погружается в область неизвестного. Необъяснимая суть — это сам дух мифологии. Таким образом, мифология — это продукт экзистенциального ума, тогда как история — продукт фактического ума. Мифология - мистерия жизни, говорит нам о том, что мы независимы. Размышления о Бытии заставляют нас чувствовать, что мы независимы. Это важное качество императора. Западный ум дает фактическое наблюдение за вещами, отвечает на вопросы «как» и «что». Восточный ум учит как "должно быть".

РАЗНИЦА МЕЖДУ ИМПЕРАТОРОМ И НИЩИМ

В сегодняшней гонке за выживание, мир охвачен конкуренцией, соревновательностью, конфликтами, борьбой за власть и проявлениями эго. Сегодня даже в духовности мы видим это "эго-соревновательность". Одним из главных "компонентов" проявления эго является чувство превосходства, основанное на владении и привязанности. Это касается такой вещи, как «обладание». Один "имеет" новейший автомобиль (другой человек не "имеет" его). Только нищий, бедный человек, думает в терминах "иметь-не иметь". "Иметь" — это психологическое чувство и своего рода умственное удовлетворение. Такие чувства указывают на бедное сознание.

С другой стороны, чувство пребывания в Себе истинном, является признаком императора. Владение - не важно, потому что нет предела желаниям. Даже обладание всем миром недостаточно для человека, полного желаний. "Иметь" никогда не имеет границ. Это бесконечная гонка, пока человек не проиграет. Обладательский инстинкт "иметь" — это бесконечная погоня за телесным, создающая бессмысленную жизнь, приводящую к "ловушке 22". (Замкнутый круг) Обладание означает защиту имеющихся активов. Добавление все новых и новых приобретений увеличивает тщеславие человека. Однако в состоянии Бытия человек чувствует достаточность, удовлетворение и полноту.

На этом этапе необходимо учиться у Бабы, который не владеет ничем. У него нет даже банковского счета и всего три или четыре смены одежды, и то, подаренные преданными. Все здания и проекты, которые Он создал, записаны на имя Центрального фонда Шри Сатья Саи.

Тем не менее, Баба заявляет: "Я самый богатый из всех". Не имея ничего, как Он может это сказать? Бхагаван заявил: "Ничто — это всё, а всё — это ничто". Баба утверждает: "Что является Моим имуществом? Мое единственное имущество — это Любовь Моих преданных. Поэтому я самый богатый."

Тот, кто заинтересован в "имении", — всего лишь смертный человек, это чувство мирского и земного человека. Любовь Бхагавана полна, и Он отдает её в изобилии. Поэтому Он сегодня самый богатый в мире, хотя у Него ничего нет. Тот, кто целостен со всем бытием, — это император. Это Баба.

Баба не хочет, чтобы мы с протянутой рукой, просили кого-либо о чем чем-либо. Мы не должны просить ни у кого и ничего.

Если необходимо, мы должны обратиться к Бхагавану и попросить Его. Просить любую мелочь — признак нищего. С другой стороны, чувствовать Его водительство в "бытии" — это Осознанность. Это ощущение сопричастности «бытия» заставляет вас чувствовать, что вы тоже император.

Профессор Анил Кумар продолжает вдохновлять нас жемчужинами мудрости Свами в следующей сессии.

Спасибо за ваше время.

ОМ САЙ РАМ